



巨大的马门溪龙骨架模型。

SM广场“揭秘侏罗纪” 超级恐龙科普展震撼启幕

淄博8月2日讯 7月31日上午10点,备受期待的SM淄博淄川城市广场“揭秘侏罗纪”淄博市首届沉浸式超级恐龙科普展震撼启幕。远古神秘化石、史前恐龙巨兽、奇幻丛林探险……形态各异的史前“地球霸主”分布于展馆各处,吸引了众多市民带着自家萌娃前来参观体验。

“爸爸,这个恐龙好大呀!为什么现在没有了呢?”市民夏先生一家三口当天早早赶到SM广场,站在高达6米的马门溪龙骨架模型前,孩子仰着头不禁发出感叹和疑问。“孩子知

道这里要办科普恐龙展的消息后,这两天一直高兴得不得了,今天来一看,现场真的很棒。”夏先生对本次活动赞不绝口。

据悉,本次展览设有近1000平米的超大沉浸式恐龙主题展馆,融合科普、教育、互动、游乐为一体,将恐龙仿真模型和古生物化石相结合,借助现代新媒体科技,综合展示侏罗纪时代的震撼场景。

尤其是在仿真恐龙模型区,蜿龙、霸王龙、剑龙、三角龙等诸多仿真恐龙模型,配合声光电等特效,人一经过其身边时仿真恐龙模型就会摇头摆

尾,高度还原侏罗纪时期恐龙生活习性,让孩子近距离感受来自亿万年前恐龙帝国的震撼。参观市民纷纷拿出手机给孩子拍照,和“史前地球霸主”一同留下美好回忆。

“恐龙到底生活在什么年代?它们是如何生存的?恐龙的种群有哪些?作为曾经的霸主,它们是因何灭绝的?”为解答现场小朋友们心中的疑问,本次展览开幕式上特别邀请从事古动物研究工作30年的中国科学院古脊椎动物与古人类研究所《化石》杂志主编郭建威老师,现场举行了一场别开生面

的“最强恐龙科普讲堂”,他系统介绍了恐龙的起源、类型、生活习性以及灭绝等种种科学假说。

活动主办方介绍,本次活动为期2个多月,将一直持续到10月7日,每个周末都会举行专业恐龙科普小课堂和纸箱恐龙DIY,9月19日SM广场6周年庆,还将举行百只恐龙巡游庆生活活动……集知识与趣味于一体的“探秘侏罗纪”超级恐龙科普展一定会让喜爱恐龙的大朋友和小朋友们不虚此行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 阎哲



仿真恐龙模型受到众多小朋友喜爱。



小朋友与遍布SM广场的恐龙玩偶玩得不亦乐乎。



亿万年前恐龙化石引起了一个小朋友的关注。



孩子们在画布上描绘出自己喜爱的恐龙。

“2021探秘侏罗纪” 淄川区青少年科普 征文大赛正式启动

淄博8月2日讯 “探秘侏罗纪”淄博市首届沉浸式超级恐龙科普展正在SM淄博淄川城市广场举办,与此同时,“2021探秘侏罗纪”淄川区青少年科普征文大赛正式启动。

过去的这个周末,SM淄博淄川城市广场仿佛瞬间变身侏罗纪公园。大型恐龙高仿真模型、恐龙骨骼化石及生命起源古生物化石,让前来参观的市民和小朋友们大呼过瘾。这样一场别开生面的恐龙科普展给孩子们打开了一个新奇的世界,不仅开拓了视野,学到了自然科学知识,还在潜移默化中培养了孩子们爱护地球、保护自然的理念。

为了更好地激发中小学生对科学及文学创作的兴趣,引导孩子们探索真理和奥秘,培养创新精神和创新能力,本次科普展特别开设“2021探秘侏罗纪”淄川区青少年科普征文大赛。

征集阶段(2021年7月31日至9月30日):本次征文大赛分为小学和中学两个组别,各学校可以小学组、中学组为单位推荐优秀作品参与评选,也可由学生个人直接进行投稿参与评选;评审阶段(2021年10月1日至10月20日):大赛组委会将邀请相关组织、专家对所征集作品进行评审,并向社会公布获奖名单。

作品要求在征文主题范围内自主命题,所描写的科学概念清晰准确,融科学性、思想性、知识性与艺术性于一体,通俗易懂,同时鼓励大胆想象,张扬个性。除诗歌、剧本外,文体不限,字数限2000字以内。

每名学生限提交一篇文章,来稿为原创,不得抄袭,不得侵犯他人著作权,否则将取消参加活动资格,由此产生的一切责任自负。征文要体现科学性,或普及科学知识,或弘扬科学精神,所采用或阐述的科学概念应做到清晰准确,力求做到通俗易懂。语言准确生动,文章条理清晰,逻辑性强。

为便于征文的评审、刊登和获奖证书的制作等,征文作品采用电子版报送。电子稿要求:word或wps文档,标题:方正小标宋简体二号,居中;正文,仿宋三号,两端对齐。征文投稿可由学生个人直接投稿,也可交各学校进行汇总统一投稿,电子邮箱:smzc2021@163.com,作品文件名设为“科普征文题目+作者姓名+年龄+学校班级+联系电话”。

比赛奖项设立一等奖2名,小学组、中学组各1名,奖品为华为儿童手表一份;二等奖20名,小学组、中学组各10名,奖品为乐高恐龙模型一份;三等奖60名,小学组、中学组各30名,奖品为DK恐龙大百科全书一本。

本次征文大赛获奖作品将在《鲁中晨报》进行刊登,还将在淄川区融媒体中心《爱尚生活》栏目、淄川广播电视微信公众号进行刊登宣传,并推荐至FM89淄博综合广播。优秀作品将录制音频进行展播,同步在齐点淄博APP、官方微信公众号进行音视频及图文推送。活动咨询电话:0533-7871777。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 阎哲